



# ASOCIAȚIA INTERNAȚIONALĂ A TRANSPORTATORILOR AUTO DIN MOLDOVA

3/1 BD. D. CANTEMIR, 2001, CHIȘINĂU, MOLDOVA  
Internet: [www.aita.md](http://www.aita.md)  
e-mail: [info@aita.md](mailto:info@aita.md)

Tel. +373(22) 278844  
Fax +373(22) 278838  
WinFax +373(22) 278837



**Domnului Mircea PĂSCĂLIȚĂ**  
**Secretar de Stat**  
**Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării**  
**Regionale**

**Stimate Domnule Secretar de Stat,**

Ca urmare a scrisorii Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale nr. 11-5506 din 25 noiembrie curent cu privire la ședința Comisiei mixte moldo-ucrainene în domeniul transporturilor rutiere în perioada 06-07 decembrie 2021, Asociația Internațională a Transportatorilor Auto din Moldova (AITA) vă informează despre următoarele subiecte care ar urma a fi incluse pe ordinea de zi a ședinței menționate.

- 1. Liberalizarea transporturilor rutiere de marfă în trafic bilateral și tranzit**  
Protocolul cu privire la modificarea Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Ucrainei cu privire la comunicația internațională auto din 20 martie 1993 a fost semnat la Kiev, pe data de 28 aprilie 2018, și aprobat prin Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr.478 din 23.05.2018. Acesta prevede liberalizarea transportului de mărfuri în regim bilateral și tranzit cu mijloace de transport de categoria EURO III și mai sus.  
Pînă în prezent partea ucraineană nu a aprobat/ratificat protocolul ceea ce face ca operațiunile de transport rutier pe direcția Ucraina să depindă de cota alocată anual Republicii Moldova în cadrul comisiilor mixte pe domeniul transporturilor rutiere. În context, intervenim cu rugămintea de a interveni pe lângă autoritățile ucrainene pentru a obține cât mai curînd posibil aprobarea/ratificarea protocolului.
- 2. Stabilirea cotelor de autorizații pentru anul 2022.**  
Actualmente cotele de autorizații bilateral/tranzit, țara terță și portuare (cerealiere) pentru transportatorii rutiere moldoveni nu îndeplinește pe deplin cererile transportatorilor.  
Reieșind din cele menționate, solicităm includerea subiectului dat pe ordinea de zi a ședinței, prin solicitarea de a include începînd cu 1 ianuarie în cotele de bază a unei categorii noi de autorizații portuare pentru produse cerealiere în mărime de 20 000 bucăți.

**3. Sancționarea transportatorilor moldoveni pe teritoriul Ucrainei.**

O problemă majoră pentru operatorii internaționali moldoveni de marfă pe teritoriul Ucrainei este neeliberarea către conducătorul auto a procesului verbal întocmit (în caz de încălcare) de către inspectorii care au dreptul de control.

Astfel, operatorii de transport rutier nu au posibilitatea nici să plătească amenda stabilită, nici să conteste decizia inspectorului care a întocmit procesul verbal. Mai mult ca atât, la punctele de trecere a frontierei cu Ucraina, unitățile de transport sunt blocate și nu au voie să iasă/între până la efectuarea plății pentru contravenție, în multe cazuri, fără să se cunoască care este încălcarea.

În context, este vital ca în caz de contravenție conducătorului auto să-i fie înmănată o copie a procesului verbal.

Suplimentar, vă informăm că din partea Asociației Internaționale a Transportatorilor Auto din Moldova (AITA) în cadrul ședinței Comisiei mixte moldo-ucrainene menționate, va participa dl Iulian POSTICĂ – Administrator Asociația AITA, tel. de contact: 022-572503 – de serviciu, 069547890 – mobil; poșta electronică: [postica@aita.md](mailto:postica@aita.md)

**Cu stimă,**

**Administrator AITA**

**Iulian POSTICĂ**

